

购

“五一”假期首日

五一 拥抱阳光·要闻

2020年5月2日/星期六/要闻部主编

责编 孙焰 钱克锦/美编 伍岩龙/校对 温瀚

A3

“好久没有看到这么多人了！”这是昨日一位广州市民在逛商场时发出的一句感慨。“五一”假期首日，羊城晚报记者走访了广州6家商场，现场目击商场内市民购物热情高涨。而商场在这个节假日也明显升级了防疫措施，市民不仅要测量体温，还要出示“穗康码”。



停车场一位难求

大梅沙海滨公园
闭园半年后
首开放

羊城晚报记者林园报道：“没有谁能够阻挡，内心对大海的向往，一路向东……”5月1日，前往深圳东部景区的车辆络绎不绝，其中包括了前往已经闭园半年的大梅沙海滨公园。

据了解，身为珠三角知名景点，大梅沙海滨公园在2018年时受到台风“山竹”重创。此后，公园开始了工程庞大的修复重建工程。重建项目分两个阶段进行，第一阶段为修复工程，修复完成后，2019年“五一”，大梅沙部分开园。到了年底，大梅沙再度闭园，开始了为期半年的重建。

记者了解到，此次闭园，相关部门完成了约8万平方米的沙滩区域的海底杂物打捞，并开展了沙滩的平整、筛选。园林绿化、石材和实木地面、照明和监控系统等也重新铺装。卫生间、淋浴间、客服中心、急救中心、停车场等11个建筑主体同步施工。不仅如此，海滨栈道也进行了全线修复重建和景观提升。开园前正逢疫情，盐田区工务署强化“战时状态”，按天按小时计算倒排工期，全力以赴加快施工进度，保证了按时完工及开园。

管理方监控数据显示，1日下午6时，园内共有游客4800人（每日限定预约名额为5000人）。与开园同步进行的是，“畅游山海·约惠盐田”深圳黄金海岸旅游节暨2020盐田区购物节系列促销活动也于大梅沙海滨启动。“住海边酒店、逛沙滩吹海风、到海鲜街吃海鲜，还可以到旁边的奥特莱斯扫货，这个五一太惬意了。”市民朱先生一家住在福田区，专程驱车到大梅沙，享受难得的小长假。

游

按下重启键，
茂名碧海银沙迎来“开门红”

落实防疫措施让游客玩得放心，酒店入住率比清明小长假翻倍增长

羊城晚报记者全良波摄影报道：进入长假第一天，茂名海岸线上多了欢声笑语，碧海银沙逐渐恢复人气。5月1日，记者走访茂名浪漫海岸、中国第一滩、童子湾等景区发现，长假第一天，茂名旅游经济复苏实现“开门红”。受新冠肺炎疫情影响，游客数量难以媲美往年“五一”假期，但比今年清明假期“热闹”。其中，浪漫海岸景区内酒店客房订满，订单翻倍式增长，游客多为省内游。

景区迎来“开门红”

1日，记者来到浪漫海岸景区看到，进入景区的人员均要测量体温并进行实名登记。景区内，阳光、沙滩、碧浪、椰林、花海交织出一幅亚热带风情画卷。三三两两的游客分布在沙滩各个角落，没有出现往年游人如织的热闹场面。

记者留意到，游客以亲子游居多，有的在踏浪，有的在赶海，有的在挖沙……每靠近一个家庭都能听到欢声笑语，其乐融融。来自佛山市的游客陈先生说，孩子今年3岁，受疫情影响，妻子带着孩子一直没有出过家门，趁着长假出来旅游。没有想到，前来海边的游客较少，有种“私人定制”的感受。

在中国第一滩，记者同样看到景区对入园游客实行“一进一退一登记”制度，未见客流火爆。



家长带着孩子享受赶海乐趣

据景区介绍，恢复营业后，人气逐渐旺起来，假期首日的客流量有所增长。

“假期首日客房已经订满，实现开门红。”浪漫海岸温德姆酒店前台经理雷菊花说，今年清明期间，酒店入住率仅7%左右。“五一”假期首日实现翻倍式增长。

长，客房已经订满了。景区最高接待人数为几万人，酒店订满未超过承载量的30%。分析发现，今年最大的变化就是游客来自省内的居多。往年以外省游客居多，今年游客主要来自佛山、广州、湛江等地，而且大部分为亲子游。

“组合拳”助力复苏

浪漫海岸景区迎来“开门红”是茂名旅游经济复苏的一个缩影。记者了解到，茂名落实“外防输入、内防反弹”防控要求的同时，通过发放1500万元消费券等“组合拳”助力旅游经济复苏。

在浪漫海岸温德姆酒店前台，每一名游客入住时必须测量体温，出示健康码。记者看到，登

记表上仔细记录的游客姓名、体温、来源地等各种信息。“游客最关心防控措施，景区记录每次消毒过程，游客可以翻阅。”茂名浪漫海岸相关负责人何国国说，景区按文化广电旅游体育局对A级景区的防疫经营指引需求做好游客接待工作，实行分区用餐、客房均严格执行“一客一消毒”、入园登记、穗康码、测量体温等工作。

同时，景区在“五一”期间推出多款定制优惠套餐，助力茂名旅游业复苏。

据悉，茂名除了促进旅游经济复苏外，还不断夯实旅游产业发展基础。茂名正围绕滨海旅游产业开展一系列项目招商，力求把优质的资源优势变成现实的产品优势和服务优势，打造千亿级滨海旅游产业。

行

4月30日广州公共交通出行量超千万人次，是春节后首次超过千万人次
假期首日未出现大面积长时间交通拥堵

广州市中心区早晚
高峰中度拥堵

随着疫情防控持续向好，市民出行逐渐活跃。广州市交通信息指挥中心负责人、公共交通数据中心主任刘兵介绍，目前广州市地铁、公交已实现最大运力运营，全市公共交通运力充沛。据统计，4月30日全市公共交通出行量达1065万人次，春节后首次超过千万人次，约相当于去年同期的六成；中心区早晚高峰平均拥堵指数为6.39，处于“中度拥堵”等级，约相当于去年同期的94%。

“五一”期间，广州地铁将参照不低于日常周六日运力。

出租车方面，将组织做好应急保障安排，并密切关注重点区域出租汽车运力情况，及时通过车载终端进行配置，地铁二号线5月3日至5日将延长运营服务时间30分钟，延长时间，将开行广州南至嘉禾望岗的单向大站快车，中途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站，停靠站点只下不上。同时，还将安排各线路备用车，做好突发客流应急疏运准备，并结合站点客流变化情况，适时组织采取疏导管控措施、调整运输组织方式，确保地铁运营安全、有序。

公交方面，市交通运输部门将进一步强化广州塔、花城广场、体育中心等各大旅游景点与商业区域途经公交线路运营服务，针对客流高峰，将通过加密班次，适当延长服务时间等措施，保障市民公交出行需求。

出租车方面，将组织做好应急保障安排，并密切关注重点区域出租汽车运力情况，及时通过车载终端推送调度信息，引导出租汽车前往载客。

假期首日主要景区、商圈周边交通情况正常

为应对出行高峰，据广州市交警支队指挥科副科长刘敏辉介绍，4月30日起，广州交警全员上路，并增派警力加强重要点位疏导、快速处置突发警情。截至目前，全市总体交通形势较平稳，主要景区、商圈周边交通情况正常，全市警情比去年同期下降0.85%，没有出现大面积、长时间交通拥堵。

刘敏辉表示，因今年“五一”假期长达5天，受疫情形势持续向好、高速公路继续实行免费政策等因素叠加影响，群众出行意愿预计较往年明显增强。从前期研判分析和近两日的交通情况来看，交通繁忙

文/图 羊城晚报记者 郑少玲

粤剧名家
线上秀

线上演唱会通过多家网络平台同步直播，全球在线观看累计超过276万人次

羊城晚报讯 记者黄宇辉、通讯员梁彦兰报道：5月1日晚，广东粤剧院直播品牌“粤韵 ONLINE”在线上推出，用粤剧的声音向全球戏迷观众传递心声。当晚，主题为“粤韵 ONLINE·致敬劳动者——广东粤剧院‘五一’线上演唱会”进行了该系列直播首秀。该场演唱会通过多家网络平台同步直播，全球在线观看累计超过276万人次。

在90分钟的线上演唱会中，粤剧名家、国家一级演员丁凡、曾小敏、蒋文端、林家宝、彭庆华、文汝清、李虹陶、刘建科，著名主持周丽珊，国家二级演员梁晓莹、朱红星、程君捷，青年演员康健、苏临轩、马友民、李俐颖、朱建豪、吴碧君等带来了实力直播演唱，分别演唱了《走进春天》《薪火·红棉》《唐宫香梦证前盟之“痴梦”》等13首不同类型的粤曲；返场环节中，应网友要求，由曾小敏、文汝清演唱了《白蛇传·情之“钟情”》和丁凡、蒋文端演唱了《唐宫香梦证前盟之“倾牡丹”》，掀起直播的高潮。

除演唱外，名家及青年演员还大秀才艺，用实力“出圈”。担任主持的周丽珊和粤剧名家彭庆华较量绕口令“八百标兵奔北坡”；鞠线蜘蛛条蜘蛛丝编住枝树叶；粤剧名家蒋文端首演英文歌；丁凡和戏迷斗土味情话；程君捷和朱建豪用粤剧和街舞结合跨界跳舞；苏临轩、李俐颖分享练习唱功小技能……这些精彩演出让戏迷纷纷屏打call。

“线上演唱会是很好的宣传粤剧的平台。”已第二次参加线上直播活动的国家二级演员梁晓莹说，“我感到新奇和兴奋，希望能在这个平台上唱多一些粤曲。”

据介绍，广东粤剧院将继续推出两大系列的直播。

广州多所市属名校
招名师

“广州教育人才引进工作网”正式上线运行，高层次人才最高可享246万元补贴

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：5月1日，“广州教育人才引进工作网”正式上线运行，为教育人才提供“一站式”服务。作为全国教育界高层次人才专业平台，供名师们“一站式”了解广州教育环境、引才政策、引才需求。多所市属名校都发布了引才需求。

近年来，广州陆续发布《广州市基础教育高层次人才引进办法》《广州市职业教育高层次人才引进办法》政策，符合条件的高层次人才最高可享受246万元的安家费和租房补贴（或人才公寓）；同时对配偶就业、未成年子女入学等事宜，按照广州市有关政策，协助落实。

记者在“广州教育人才引进工作网”看到，市属的执信中学、市二中、市六中、广州外国语学校、华侨中学均有引进需求。

其中，执信中学将大量引入五大学科竞赛类名师。包括数学、物理、化学、生物、信息学的竞赛类老师各两名，共计10名；市二中准备引进语文、数学、物理老师，各科1-2名；市六中将引进高中物理、高中历史老师；职业学校方面，广州市幼儿师范学校将引进学前教育专业负责人、早期教育专业负责人、音乐专业负责人各1人，骨干教师3人，专业教师2人。

“穗康”口罩
单次购买量

再提升

成人口罩50个/次，
儿童口罩20个/次

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：随着全社会的全面复工、学生逐步复课，家庭对口罩的需求量进一步增加。广州市政府积极组织口罩生产和收储，目前口罩供应量充足。从5月2日起，“穗康”成人口罩的单次购买量从此前的30个增加至50个，儿童口罩从10个增加至20个，预约周期不变，仍是3天为一个周期。

据广药集团介绍，此次“穗康”口罩单次购买量的提升覆盖目前在售的所有口罩类型。其中，成人口罩有两种类型，分别是普通防护口罩和医用护理口罩。成人KN95普通防护口罩、医用外科口罩因不少市民反映需求不大，已暂停投放，将更多投放量集中到需求更多的普通防护口罩和医用护理口罩上。儿童口罩有四种类型，包括儿童一次性防护口罩（平面型）、儿童一次性防护口罩（立体型）、儿童医用外科口罩、儿童KN95防护口罩。

相关新闻

高速拥堵加剧
虎门大桥慢行
车龙达5公里

羊城晚报讯 这个“五一”假期，你的出行还顺畅吗？记者5月1日从东莞交警部门获悉，假期首日，东莞出城高速多向出现拥堵，虎门大桥慢行车道一度长达5公里。广东省内潮汕方向高速拥堵加剧，有市民从东莞驾车前往潮州，平时4个多小时的车程在五一当天开足8个小时才到达。（余宝珠）

路段主要集中在部分高速公路。

出城方面，主要集中在9个高速公路上，包括广佛沙贝段、机高三元里蚌湖立交段、华快石门堂隧道、北二环天麓湖一木强隧道段、乐广高速互通立交花山隧道段、北三环雷公山隧道、杨荷立交段、新安服务区段、南沙大桥。